

「都教授的中文」 青年人的盛世

金秀贤、张靓颖、张杰、噶丽娅「零报酬」压轴演唱，引爆全场激情

在昨天晚上的青奥会开幕式上，金秀贤、张靓颖、张杰、噶丽娅合体亮相，压轴演唱主题歌《点亮未来》，将现场推向高潮。特别是金秀贤的出现，让全场6万观众目睹了“都教授”的风采。就连谢娜都抵挡不住都教授的魅力，忍不住在微博上“央求”老公张杰代自己向金秀贤问好，让他一定要在地球上多玩几天。

为何主题曲演唱锁定这四人？出场费又是多少？

现代快报记者
金凤 安莹

一生经历一次的青春，目的只是听一次花开的声音，看一次花落的寂然，然后散场。



青年歌手张靓颖、张杰，与韩国人气明星金秀贤、俄罗斯歌手噶丽娅共同唱响开幕式主题歌《点亮未来》 CFP供图

现场

出场时间21:54，你猜对了吗？

“时间在追赶未来，脚步跟随梦想加快……”青年歌手张靓颖、张杰，与韩国人气明星金秀贤、俄罗斯歌手噶丽娅共同唱响开幕式主题歌《点亮未来》，全场瞬间化作欢乐的海洋。

“都敏俊xi”跟“海豚公主”飙歌丝毫不怯场

“时间在追赶未来”，昨天晚上，当张靓颖唱出青奥会主题曲《点亮未来》的首句，期待已久的观众席沸腾了，欢呼声响成一片。张靓颖当晚身穿一身薄荷绿的抹胸短裙，秀丽的长发披在肩上，妩媚而不失动感。

“脚步跟随梦想加快……”镜头切换，当金秀贤握着话筒唱出这句歌词时，现场再次掀起高潮。

一身黑色西装的张杰不失柔情的高音，嘹亮而富有激情，与金秀贤相得益彰。俄罗斯小美女噶丽娅身穿一身白色短裙，清晰地唱出“我在天地之间呼唤爱”。看台上的观众开始欢呼着金秀贤

的名字，只见金秀贤一改《星你》中的造型，都教授改了齐刘海的形象，梳了一个大背头，露出了光洁的额头，他穿着黑色的西装、白衬衫，带着招牌式的笑容，频频挥手和现场观众互动。

金秀贤开腔时，现场女粉丝惊叫连连。此前大家都只知道金秀贤的演技出众，并不知道他还不会唱歌。这一次在青奥会的开幕式现场，金秀贤的嗓音也着实让人惊艳了一把，尽管独唱时只有几句，但和“海豚公主”张靓颖站在一起飙高音也丝毫不怯场。

在演唱中，金秀贤不但秀出了自己的歌声，还让人看到了他的中文实力。整首歌曲，金秀贤都是用中文和英文演唱，吐字清晰，丝毫听不出“洋腔”来。据了解，为了练好这首歌，金秀贤特地学习了中文。

开幕式之前，有“星星的粉丝”担心偶像现场出现意外状况，叮嘱张杰要好好的照顾男神：“杰哥，直播那天你一定要撑住，我们秀贤一激动就会跑掉了，所以就靠你了！你要看好我们秀贤，因为他是一个路痴，总是走错地方，所以你要带着他上台下台，这就靠你啦！”

不过，整个演出过程相当完美，金秀贤表现出偶像的职业精神，和另外三位歌手也是配合得相当默契。

唱罢离场，通道里三层安保隔离粉丝

一曲《点亮未来》开腔，让网友赞叹“都教授”不仅演技出众，而且声线也不错，最让中国小伙伴们感动的是，短短几天时间，金秀贤就能将中英文歌词唱得有模有样。

“金秀贤，金秀贤”，表演刚结束，奥体中心内场B通道门口便被粉丝们围得里三层外三层，两侧的安保人员组成三重人墙拦住粉丝们，以便让歌手们迅速离场。

过了一会，只见高大帅气的金秀贤被随从人员护送着快速走来，粉丝们开始高声尖叫，不顾安保人员的推搡，纷纷涌上前去，虽然一再被告诫不能拍照，但手机、闪光灯还是闪亮个不停。

青奥会，今晚上死守电视机前就是冲着秀man去的，但节目确实进行倒计时。“@金秀贤粉丝堆”发起金秀贤出场竞猜。“今晚8点，你准备好了吗？如此有纪念意义的青奥会，金秀贤将会在几点几分出场呢？让我们一起竞猜一下，只要能在电视直播上看到金秀贤的那一刻为止，精确到分。

还有网友一本正经地发出赞叹，“如果我不是金秀贤的粉丝，即使他是韩国人我想绝大多数人都会为他点赞。台上一分钟，台下十年功。一个韩国人能把中文唱得那么标准，一个演员能把歌唱得那么专业，背后付出了多少努力，可想而知。”

“@金秀贤粉丝堆”则直接做出对仗的大标题，“青年人的盛世，金秀贤的中文”。

据了解，和金秀贤一起下榻在滨江希尔顿的还有姚明、刘翔、张杰和张靓颖。酒店的工作人员介绍，早在金秀贤入住酒店之前，中方的演艺公司就已

经和酒店沟通过餐饮等事项，并且规定酒店员工不准和金秀贤合影。到南京了，很多粉丝都关心自己的偶像有没有品尝南京美食。酒店工作人员介绍，尽

快报记者揭“路人”一秒变男神神秘笈

14日晚，现代快报记者在现场通道门口“邂逅”了金秀贤，身穿迷彩套头衫的他就像邻家大男孩，很难和巨星联系到一块。昨天晚上，当金秀贤出现在演出现场唱歌时，就像换了一个人似的，天王男神范儿尽显无遗。

负责为青奥会开幕式演员化妆的忻微公司首席造型师



30多名保安护驾，阵仗堪比元首出行

在青奥会现场，现代快报记者注意到，金秀贤一直被保驾护航得很好，周围总是有30多号人紧紧围绕着他，不让任何人有靠近的机会。

据了解，由于金秀贤的公开活动造成拥挤和混乱，有关方面考虑到安全因素，对



金秀贤出行，保安层层护驾

住滨江希尔顿，知道房号的不超过5人

这次金秀贤在南京待足三天，粉丝们要想见到自己的偶像可不容易，除了彩排和正式演出外，金秀贤行踪十分低调，几乎是在酒店里足不出户，连酒店的员工都没有机会见到他。

现代快报记者从权威渠道获悉，都教授下榻的宾馆是南京

世茂滨江希尔顿。青奥组委会也担心粉丝太多，出现意外，特别和酒店签了保密协议，金秀贤入住的时候走的是安全通道，都没有在大厅出现过，整个酒店知道楼层和房号的不超过5人。

爱吃西餐牛排，没点鸭血粉丝和盐水鸭

管行政总厨为他准备了鸭血粉丝汤、盐水鸭等南京美食，但金秀贤好像更爱西餐牛排，他在酒店期间可以说是足不出户，吃饭都是送到房间的。

“二张”深夜11:30发微博求点赞



昨晚11点半，放松下来的张靓颖在微博上给自己点赞，“今天发挥不错，点赞别客气！”并附上了她跟张杰演出期间的一张合影。两人身着演出服，妆容精致。

这两位成都老乡的合作让兴奋的网友激动不已，“靓颖漂亮太销魂帅气！”“哎呀呀，你俩代表参加博鳌论坛后又参加青奥，这是把中国歌手都给代表了的节奏啊，靓颖是我在女歌手中最看好的一个，当然啦，我是星星啦～但是我也好喜欢你的，张杰，二张么么哒。”

合唱时，张杰出挑的高音清澈而富有激情，他的努力，网友都看在眼里，有网友发出感慨，“一直对他印象特别好，我哥也是因为他才看下去，他这一路和秀贤一样走得不平稳，秀贤坚守七年，杰哥为音乐孤单，秀贤因为国籍被黑，杰哥是一些人误会，但是他们都在为了梦想走下去，张杰是每次都能带给别人惊喜的，身边很多刻薄的人提到张杰都会点头称赞，他们两个都是星星，都会发光。”

还有网友期待，二人能在春晚的舞台上再度牵手合作。

热点回应

出场费多少？“零报酬”，节俭办青奥

大家很关心，这次邀请四位大牌出场，花了多少钱。青奥会开闭幕式总导演陈维亚表示，金秀贤等四位歌手都是零酬劳演出，正符合本次节俭办青奥的宗旨。

歌曲《点亮未来》引来全场集体狂欢，不少观众挥舞着荧光棒一起欢唱，这首全场总动员的歌曲是如何创作出来的？

朱海说，开幕式最后的高潮一定是由五大洲欢聚在一起，要体现当代青年不分国籍、不分种族追求奥林匹克精神。所以，珠联璧合的两

人给主题曲定下的基调是，区别于会歌《梦无止境》抒怀式的风格，《点亮未来》要凸显年轻人的活力，这应该是一首青春与运动、自信而快乐的运动型歌曲。

定下创作方向后，朱海和卞留念开始打磨。“写的过程很快，一年前就写了初稿，但是我们都不满意，一开始旋律感太强，如果只是词上口但曲子哼不成调，或者曲子好听但词句不佳都不行，于是今年年初，我就约卞留念到咖啡馆里花了一天的时间磨合好了。”

为何选这四位歌手？代表青春和未来

不少网友在网上吐槽，青奥会的主题曲为何要选其他国家的歌手演唱呢？现代快报记者也向卞留念抛出了这个问题：为什么最终确定由这四个人来演唱？

卞留念说，主题曲的四位歌手现在的人气都很旺，也是青年偶像，双语配合，更显得国际范儿。

歌曲太简单？追求的是瞬间引爆全场

“歌曲开头第一句‘时间在追赶未来’就有很强的紧迫感和节奏感，现在年轻人过得比我们累，他们需要释放，需要加油和鼓励。”朱海解释道。

而在卞留念的设想中，《点亮未来》作为开幕式主题曲最后压轴唱，一定是以年轻人的心态在演出。“这首主题曲表达的是参加青奥会的15-18岁的年轻人他们朝气蓬勃的现在。”而歌词中最有年轻人活力的就是“现在就是未来，fly，fly，fly，青春不再等待，hi，hi，hi”。就是快节奏和口号式的词曲让座席上的观众也跟着喊了起来。

“一开始的副歌部分不够高昂，我们和陈维亚导演后来商量，不如索性将几句英文歌词喊出来更干脆利落，